



того, по данным разведки, руководством дудаевских сил планировалось перемещение резервов из района Ведено общей численностью более 800 боевиков.

Бамут был крепким орешком. Это особо подчеркнул генерал-лейтенант Анатолий Романов на совещании, которое проводилось незадолго до проведения специальной операции в населенном пункте. Он довел до сведения подчиненных, что бывшим советским генералом Джохаром Дудаевым и его ближайшим окружением выработан стратегический план партизанской войны против федеральных войск. Особое место Дудаев отводил Бамуту.

Олег Терешкин и его боевые товарищи были частью группировки внутренних войск, которой противостояли отборные силы боевиков. В ореховой роще в полутора километрах от Бамута располагалась хорошо укрепленная база бандитов. На северной окраине села на выезде к Аршты находились еще двести боевиков. После боев в Грозном сюда отошел абхазский батальон Шамиля Басаева, насчитывавший более двухсот человек. Так называемый «геленджикский полк» имел порядка двухсот пятидесяти человек. Шалинская, гудермесская и аргунская группировки прислали сюда триста человек. Иностранцев наемников, среди которых были выходцы из среднеазиатских и арабских стран, украинские националисты УНА-УНСО, насчитывалось около четырехсот человек. Противник имел до двадцати единиц бронетехники, около двадцати артиллерийских систем и минометов, два «Града». Прапорщику Терешкину и другим бойцам спецназа доведется сражаться с опытным и сильным противником.

В бамутской драме события 18 апреля 1995 года стали вторым актом. Еще 14 апреля подразделения внутренних войск попытались штурмом взять Бамут, но вынуждены были

отойти. Тогда на Лысой горе остались лежать два погибших бойца из разведроты софринской бригады.

«ИЗ БОЯ ВЫХОДЯТ ИЛИ ВСЕ, ИЛИ НИКТО»

У боевых друзей осталась редкая фотография, на которой запечатлены улыбающиеся Андрей Немыткин, Виталий Цымановский, Олег Терешкин. Молодые и сильные, они не ведали своей судьбы. Первым из них 18 апреля погибнет старший лейтенант А. Немыткин. Его постарается вытащить прапорщик О. Терешкин, но получит тяжелейшее ранение в живот. На выручку ребятам бросится со своей группой капитан В. Цымановский, который уже с перебитыми ногами будет до конца отстреливаться от боевиков, окруживших его. Всем троим «росичам» будет впоследствии присвоено звание Героя России (посмертно). «Из боя выходят или все, или никто», — этот девиз спецназа написан кровью.

Мы не знаем, о чем думал в то раннее утро 18 апреля Олег Терешкин, когда в 6.00 со своим отрядом выдвигался на исходный рубеж. В свои двадцать три года он не раз смотрел смерти в глаза. Среди шестидесяти девяти бойцов отряда «Росич», которые уйдут на Лысую гору, девятнадцать прослужат едва полгода. «На войну посылают неопытных молодых солдат, а я подготовлен и не могу бросить ребят», — такой разговор у него состоялся с сестрой-близняшкой Леной, которая предчувствовала надвигающуюся драму.

С самого начала специальная операция по взятию Бамута развивалась по печальному сценарию. Несколько бэтээров, БМП и один танк подорвались на фугасах, усилен-